Результаты надзорной деятельности в сфере соблюдения трудовых прав граждан

Надзор за исполнением законодательства, направленного на защиту прав граждан на своевременную оплату труда, осуществляется прокуратурой района на постоянной основе и является одним из приоритетных направлений деятельности.

В целях выявления нарушений закона и защиты прав граждан на вознаграждение за труд прокуратура регулярно проводит проверки организаций, расположенных на территории района. 

Несмотря на неоднократные разъяснения законодательства в указанной сфере, допускаемые нарушения законодательства об оплате труда занимают, пожалуй, одно из первых мест по частоте встречающихся нарушений норм трудового законодательства. 

Только за январь 2016 года по постановлениям прокуратуры района за допущенные факты несвоевременности выплаты заработной платы, расчета при увольнении одно юридическое лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 50 тыс. рублей, два должностных лица привлечены к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 15 тыс. рублей. 

Между тем, анализ обращений, поступивших в прокуратуру района,  показывает, что сигналы по фактам нарушений законодательства в указанной сфере поступают крайне редко и факты несвоевременности оплаты труда выявляются прокуратурой района самостоятельно. В связи с чем, хочется напомнить о действующих в прокуратуре района телефонов «горячей линии»: (8 35337) 22152, 22352, по которым граждане могут сообщить об известных им фактах нарушения законодательства об оплате труда, в том числе, о несоблюдении работодателями сроков выплаты заработной платы.

