Прокурорский надзор за своевременностью исполнения заказчиками обязательств по оплате исполненных договоров
В настоящее время прокуратурой района проводится целенаправленная работа по пресечению нарушений прав предпринимателей, связанных с несвоевременной оплатой заказчиками обязательств по государственным и муниципальным контрактам.
Ее результаты свидетельствуют о том, что ущемление прав предпринимателей вследствие неисполнения государственными и муниципальными заказчиками обязательств по оплате товаров (работ, услуг) носит массовый характер. Кроме того, неоплата исполненных контрактов порождает дополнительные бюджетные расходы в виде судебных издержек и штрафных санкций.
Только в 2017 году прокуратурой района выявлено 4 заказчика неисполнивших обязательства по оплате 6 исполненных договоров с субъектами предпринимательской деятельности на сумму 150 тыс. рублей. По данным фактам прокуратурой района внесены представления. 

Изучение практики надзора в указанной сфере показало, что причинами образования долгов перед предпринимателями становится не только неправильное планирование закупочного процесса, но и то, что органы власти не предпринимают должных мер по наполнению доходной части бюджетов. Нередко государственные и муниципальные заказчики нарушают бюджетную дисциплину, и в надежде на поступление в будущем денежных средств заключают контракты в отсутствие необходимых лимитов финансирования.

Учитывая, что долги по исполненным контрактам, ставят бизнес на грань выживания, не позволяют вовремя рассчитаться с партнерами, выплатить зарплату работникам, перечислить налоги, перед прокуратурой поставлена задача в каждом случае выяснять причины образования долгов, в комплексе оценивать наступившие для предпринимателей негативные последствия и расширять применение уголовно-правовых, административных и дисциплинарных средств реагирования, что позволит минимизировать риски поставщика и дисциплинировать заказчика в отношениях, связанных со своевременной оплатой выполненных по контракту обязательств.
С целью использования возможности получения сведений о нарушении прав предпринимателей на своевременную оплату поставленных товаров (работ, услуг) в прокуратурах, в том числе районной, организован Всероссийский день  приема предпринимателей – первый вторник каждого месяца. Каждое поступившее обращение станет предметом тщательной проверки, и для восстановления прав и законных интересов предпринимателей будет использоваться весь арсенал средств и полномочий прокуратуры.
Прокуратура района проводит  «горячую линию»
по вопросам нарушений прав субъектов предпринимательства

С целью выявления нарушений прав субъектов предпринимательской деятельности, в том числе выразившиеся в неисполнении  или ненадлежащем исполнении государственными и муниципальными заказчиками,  органами местного самоуправления своих обязательств по оплате поставленного товара, оказанных услуг, выполненных работ в рамках заключенных договоров и контрактов прокуратурой района 26 апреля 2017 года с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 18.00 будет проведена «горячая линия».

Обращения будут приниматься сотрудниками прокуратуры района по телефону 22152, 22352.
По каждому поступившему от представителей бизнеса обращению будет проведена проверка и в случае выявления нарушений приняты меры прокурорского реагирования.

