Об уголовной ответственности за дачу взятки

Ответственность за дачу взятки может наступить для любого гражданина передавшего взятку должностному лицу, к которому относятся, в том числе чиновники федерального уровня  и органов местного самоуправления, сотрудники правоохранительных органов, работники государственных учреждений.











Как правило, граждане не всегда отдают отчет, что желая, например, избежать наступления административной ответственности за небольшое нарушение передают должностному лицу деньги и тем самым совершают серьезное уголовное преступление.








При этом, преступление, предусмотренное ст. 291 Уголовного кодекса РФ  – дача взятки должностному лицу, иностранному должностному лицу либо должностному лицу публичной международной организации лично или через посредника, считается совершенным в момент получения взяткополучателем хотя бы части материальных ценностей от взяткодателя или его посредника.

Взяткой могут быть не только деньги,  но и банковские чеки, ценные бумаги, объекты недвижимости, земель​ные участки, драгоценности, транспортные средства, бытовая техника и иное имущество.


Предметом преступления являются также выгоды имущественного ха​рактера, т.е. оказываемые безвозмездно, но подлежащие оплате услуги иму​щественного характера (предоставление туристических путевок, ремонт квартиры, лечение и т.п.), а также любое иное неэквивалентно возмещаемое действие, имеющее имущественную природу (занижение стоимости переда​ваемого имущества, уменьшение арендных платежей, процентных ставок за пользование кредитами).









В соответствии с уголовным законом, взяткополучателем может быть признано только должностное лицо – представитель власти, чиновник, кото​рый в силу своих должностных полномочий выполняет организационно-распорядительные или административно-хозяйственные функции.

Уголовное законодательство относит получение вятки к более общест​венно опасным преступлениям, чем дача взятки. Максимальным предусмотренным законом наказанием за совершение этого преступления является лишение свободы сроком до 15 лет.





Вместе с тем, согласно примечанию к ст. 291 Уголовного кодекса РФ (дача взятки), наказания за преступление и уголовного преследования можно избежать, если взяткодатель добровольно обратится в правоохранительные органы, будет активно способствовать раскрытию преступления либо в случае, когда имело место вымогательство взятки. При таких обстоятельствах уголовное преследование распространяется только на взяткополучателя.

Под вымогательством взятки понимается требование должностного лица или лица, выполняющего управленческие функции в коммерческой или иной организации, дать взятку либо передать незаконное вознаграждение под угрозой совершения действий, которые могут причинить ущерб законным интересам гражданина либо поставить последнего в такие условия, при которых  он вынужден дать взятку либо совершить коммерческий подкуп с целью предотвращения вредных последствий.







В случае вымогательства взятки, любой гражданин исходя из своих нравственных принципов, совести и жизненного опыта, четко понимая необходимость борьбы с коррупцией, должен принять решение встать преградой на пути коррупционера.








Для этого необходимо обратиться с письменным или устным заявлени​ем в любой правоохранительный орган независимо от места совершения пре​ступления.











Помните, надежное противодействие коррупционным проявлениям со стороны государства возможно лишь при эффективном взаимодействии с ин​ститутами гражданского общества.








Обо всех известных фактах коррупции Вы можете сообщить в прокуратуру района.
Осуждены за дачу и получение взятки

В истекшем периоде 2017 года работниками прокуратуры поддержано государственное обвинение по двум уголовным дела коррупционной направленности.










Дела рассмотрены в отношении жителя Саракташского района и местного жителя, занимавшего должность в районном управлении ветеринарии, по фактам дачи и получения взятки соответственно.




Судом установлено, что в целях перемещения крупного рогатого скота в Республику Казахстан житель Саракташского района обратился к должностному лицу районного управления ветеринарии за получением фиктивного ветеринарного сертификата, предложив в качестве взятки денежные средства в размере 14 тыс. рублей, в свою очередь указанное должностное лицо приняв деньги, незаконно оформило без проведения всех необходимых карантинных исследований сертификат, давший незаконное право обратившемуся к нему лицу на перевозку через границу КРС. 


Илекским районным судом в отношении указанных лиц вынесены обвинительные приговоры. С учетом полного признания ими своей вины, раскаяния в содеянном, положительных характеристик их личности,   осужденному за дачу взятки назначен штраф в размере 140 тыс. рублей, а осужденному должностному лицу за получение взятки  назначен штраф в размере 210 тыс. рублей с запретом занятия определенных должностей на срок полутора лет. 











Указанные приговоры не вступили в законную силу. 
Уголовная ответственность за дачу ложных показаний

и отказ от дачи показаний

Лжесвидетельство представляет реальную угрозу для справедливого разрешения уголовных дел. Общественная опасность этого преступления очень высока, так как искажение истины может привести к незаконному осуждению или оправданию, нарушению прав граждан, иным вредным последствиям.

Ответственность за заведомо ложные показания свидетеля, потерпевшего предусмотрена ст. 307 Уголовного кодекса РФ. 




Заведомо ложные показания свидетеля, потерпевшего характеризуются тем, что они сообщают органу дознания, следователю или суду ложные сведения о фактах и обстоятельствах, подлежащих доказыванию и имеющих существенное значение по уголовному делу. 





Показания считаются ложными если в них полностью или частично искажены обстоятельства совершенного преступления. 




Уголовная ответственность за дачу ложных показаний наступает с 16 лет. 
Законом установлено, что свидетель и потерпевший освобождаются от уголовной ответственности если они добровольно в ходе дознания, предварительного следствия или судебного разбирательства до вынесения приговора суда или решения суда заявили о ложности данных ими показаний. 
Также законом предусмотрено, что свидетель, приходящийся близким родственником подсудимому, должен говорить правду по делу либо воспользоваться статьей 51 Конституции РФ, которая гласит, что никто не обязан свидетельствовать против себя и своих близких.

Если потерпевшие или свидетели просто отказываются говорить, они могут быть привлечены к уголовной ответственности по ст. 308 УК РФ за отказ от дачи показаний. 








Мотивами таких действий могут быть стремление улучшить или, напротив, ухудшить положение обвиняемого, боязнь мести с его стороны, корысть, ложно понимаемые интересы борьбы с преступностью и другое.


Следует отметить, что дача показаний о каких-либо известных им обстоятельствах, имеющих значение для расследования и разрешения уголовного дела, является обязанностью как потерпевшего, так и свидетеля.

Указанные факты не остаются без внимания органов прокуратуры.

Так, в 2016 году прокуратурой района инициировано проведение доследственных проверок по фактам дачи ложных показаний тремя местными жителями. 

Так, прокурор, участвуя в качестве государственного обвинителя в судебном процессе по уголовному делу, уличил свидетелей в том, что они дают  суду ложные показания, препятствуют установлению истины по делу и осуществления правосудия, искажая обстоятельства, имеющие доказательственное значение. Указанные лица до вынесения приговора не заявили о ложности своих показаний и при допросе в ходе судебного заседания дали ложные показания по уголовному делу в отношении бывшего первого заместителя главы района  с целью оказания ему помощи незаконно и необоснованно избежать уголовной ответственности. Поскольку ложные показания указанных лиц был опровергнуты совокупностью других доказательств, суд обоснованно дал им критическую оценку, а органы предварительного расследования обоснованно возбудили в отношении указанных лиц уголовные дела по ч. 1 ст. 307 УК РФ  - дача заведомо ложных показаний в суде и  при производстве предварительного расследования. В судебном заседании подсудимые своей вины не признали, однако их виновность была доказана и приговором суда они признаны виновными в совершении указанных преступлений с назначением уголовного наказания в виде штрафа.  









Необходимо отметить, что факты лжесвидетельства и в дальнейшем не останутся без внимания правоохранительных органов и повлекут для виновных лиц последствия в виде привлечения к уголовной ответственности и осуждения судом. А лжесвидетелям также необходимо понимать, что  наличие судимости может повлечь серьезные правовые последствия не только для  них,  но и для их родственников.
