Надзорные мероприятия  в рамках проводимой 
органами прокуратуры области акции 

«Прокурор. Власть. Бизнес» продолжаются

Прокуратурой района в рамках проведения указанной акции, целью которого является повышение эффективности мер, направленных на поддержку и развитие предпринимательства, проведен мониторинг официальных сайтов органов местного самоуправления, в ходе которого выявлены нарушения законодательства в сфере поддержки субъектов предпринимательской деятельности.

В ходе изучения официального сайта в сети Интернет одного из сельских поселений Илекского района установлено отсутствие ряда обязательной для размещения информации о субъектах малого и среднего предпринимательства.

Так, на сайте не размещена информация о количестве субъектов малого и среднего предпринимательства и об их классификации по видам экономической деятельности, о числе замещенных рабочих мест в субъектах малого и среднего предпринимательства. Не имеется сведений об обороте товаров (работ, услуг), производимых субъектами малого и среднего предпринимательства и иная информация, о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства. Не указана информация о реализации муниципальной программы в сфере  развития субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Аналогичные нарушения выявлены в деятельности еще пяти администраций сельских поселений района.
Учитывая, что неразмещение информации, обязанность по размещению которой установлена Федеральным законом "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации", нарушает права субъектов малого и среднего предпринимательства на оказание информационной поддержки, прокуратурой района в адрес глав администраций сельских поселений внесены представления об устранении нарушений закона и привлечении виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности.

 Результаты рассмотрения актов реагирования находятся на контроле в прокуратуре района. 
