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Прокуратура района разъясняет права субъектов предпринимательской деятельности: «Имеют ли право юридические лица, индивидуальные предприниматели на возмещение вреда, причиненного в ходе осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля?» 
В соответствии со статьей 22 Федерального закона № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» вред, причиненный юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям вследствие действий (бездействия) должностных лиц органов контроля, признанных в установленном законодательством порядке неправомерными, подлежит возмещению, включая упущенную выгоду (неполученный доход), за счет средств соответствующих бюджетов.

При определении размера вреда, причиненного предпринимателю, неправомерными действиями (бездействием) органами контроля учитываются расходы относимые на себестоимость продукции (работ, услуг), на финансовые результаты их деятельности, а также затраты, связанные с получением юридической или иной профессиональной помощи.

Акция «Прокурор. Власть. Бизнес».
 Прокуратурой района во исполнение поручения прокуратуры области проводится акция «Прокурор.Власть.Бизнес».

Целью акции является повышение эффективности мер, направленных на поддержку и развитие предпринимательства в Оренбуржье.

Задачами акции являются улучшение условий бизнеса, поддержка начинающего и развивающего бизнеса, информационное обеспечение субъектов предпринимательства, создание условий для доверия к органам государственной власти, совершенствование системы взаимодействия власти и бизнеса.

В период с 14 октября 2016 года по 30 октября 2016 года прокуратурой района организован ежедневный прием (за исключением субботы и воскресенья) руководителей субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросам нарушения их прав и неправомерных действий контролирующих и надзорных органов. В указанный период также работает «горячая линия» по номерам: 22352, 22152. 

В случае, если Вы обладаете сведениями о нарушении прав субъектов предпринимательской деятельности, Вы также можете сообщить об этом в прокуратуру района по вышеуказанным номерам.  

Прокуратурой района выявлены нарушения антикоррупционного законодательства

Прокуратурой района проведена проверка  соблюдения законодательства о противодействии коррупции в деятельности муниципальных служащий района, в ходе которой выявлены факты ненадлежащего исполнения 20 муниципальными служащими, возложенных законом, по предоставлению достоверных и полных  сведений о своих  доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и своих супругов. 

Так, выявлены факты предоставления недостоверных сведений о своих доходах и доходах своих супругов, полученных в 2015 году, о недвижимом имуществе, о денежных средствах, находящихся в банках.

С целью устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес  глав муниципальных образований района внесено 9 представлений, с требованием привлечения к дисциплинарной ответственности должностных лиц. Устранение выявленных нарушений поставлено на контроль. 

Работник может обратиться в суд в течение года со дня невыплаты заработной платы
Федеральным законом от 03.07.2016 № 272-ФЗ внесены изменения в Трудовой кодекс РФ по вопросам повышения ответственности работодателей за нарушения законодательства в части, касающейся оплаты труда.
Так, статья 392 Трудового кодекса РФ (сроки обращения в суд за разрешением индивидуального трудового спора) дополнена новой частью, предусматривающей возможность обращения работника в суд для разрешения индивидуального трудового спора о невыплате или неполной выплате заработной платы и других выплат, причитающихся работнику, в течение одного года со дня установленного срока выплаты указанных сумм, в том числе, в случае невыплаты или неполной выплаты заработной платы и других выплат, причитающихся работнику при увольнении.
До внесения указанных изменений указанный срок составлял три месяца.
Изменилась также подсудность дел о восстановлении трудовых прав. Они будут рассматриваться также по месту жительства работника (ранее - по месту нахождения работодателя).
Изменения вступили в силу с 1 октября 2016 года.
С 01.01.2017 года в отношении субъектов предпринимательской деятельности контролирующими органами будут проводиться контрольные закупки
Федеральным законом от 03.07.2016 № 277-ФЗ внесен ряд изменений в Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 





В частности, в закон включена статья 16.1, которая вводит новое проверочное мероприятие «Контрольная закупка» и регламентирует порядок его проведения.










Согласно требованиям указанной статьи контрольная закупка проводится исключительно в случаях, установленных федеральными законами, регулирующими организацию и осуществление отдельных видов государственного контроля (надзора), и по основаниям, предусмотренным для проведения внеплановых выездных проверок.




Контрольная закупка проводится без предварительного уведомления проверяемых юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, по согласованию с органами прокуратуры. Кроме того, обязательным условием проведения данного контрольного мероприятия является присутствие двух свидетелей либо с применением видеозаписи (за исключением контрольной закупки, осуществляемой дистанционно с использованием информационно-коммуникационных технологий).





В случае выявления нарушений обязательных требований информация о контрольной закупке должна быть предоставлена представителю юридического лица, индивидуального предпринимателя незамедлительно после ее завершения. 
Кроме того, информация о контрольной закупке и результатах ее проведения будет вноситься в единый реестр проверок. 






Кроме того, статья 12 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», регламентирующая порядок проведения выездной проверки, дополнена частью 7, согласно которой  в случае, если проведение плановой или внеплановой выездной проверки оказалось невозможным в связи с отсутствием индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя, руководителя или иного должностного лица юридического лица, либо в связи с фактическим неосуществлением деятельности юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем, либо в связи с иными действиями (бездействием) индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя, руководителя или иного должностного лица юридического лица, повлекшими невозможность проведения проверки, должностное лицо органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля составляет акт о невозможности проведения соответствующей проверки с указанием причин невозможности ее проведения. В этом случае орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля в течение трех месяцев со дня составления акта о невозможности проведения соответствующей проверки вправе принять решение о проведении в отношении таких юридического лица, индивидуального предпринимателя плановой или внеплановой выездной проверки без внесения плановой проверки в ежегодный план плановых проверок и без предварительного уведомления юридического лица, индивидуального предпринимателя.
Указанные изменения вступают в действе с 01.01.2017.

