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Прокуратура района разъясняет права субъектов предпринимательской деятельности: «Имеют ли право юридические лица, индивидуальные предприниматели на возмещение вреда, причиненного в ходе осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля?» 
В соответствии со статьей 22 Федерального закона № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» вред, причиненный юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям вследствие действий (бездействия) должностных лиц органов контроля, признанных в установленном законодательством порядке неправомерными, подлежит возмещению, включая упущенную выгоду (неполученный доход), за счет средств соответствующих бюджетов.

При определении размера вреда, причиненного предпринимателю, неправомерными действиями (бездействием) органами контроля учитываются расходы относимые на себестоимость продукции (работ, услуг), на финансовые результаты их деятельности, а также затраты, связанные с получением юридической или иной профессиональной помощи.

