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Акция «Прокурор. Власть. Бизнес».
В рамках акции «Прокурор. Власть. Бизнес» прокуратурой района проанализирована практика прокурорского надзора в сфере защиты субъектов предпринимательской деятельности. 

Результаты надзорной деятельности свидетельствуют о распространенности нарушений законодательства в сфере предпринимательства,  допускаемых должностными лицами. 
Только в истекшем периоде 2016 года прокуратурой района выявлено более 60 нарушений законодательства в указанной сфере. По фактам выявленных нарушений опротестовано 25 нормативных правовых актов, в суд направлено 1 заявление, внесено 23 представления об устранении нарушений законов, возбуждено 6 дел об административных правонарушениях. Все акты прокурорского реагирования рассмотрены и удовлетворены, виновные должностные лица привлечены к различным видам дисциплинарной ответственности, 6 должностных лиц привлечено к административной ответственности с назначением штрафов на общую сумму 18 тыс. рублей. 
При изучении правовых актов органов местного самоуправления нередким является выявление незаконных норм, позволяющим органам муниципального контроля проводить проверки субъектов предпринимательской деятельности в отсутствии законных оснований. По результатам рассмотрения принесенных прокуратурой района протестов, из 23 нормативных правовых актов органов местного самоуправления незаконные положения исключены. 

По результатам рассмотрения мировым судом административных дел, возбужденных прокуратурой района, 6 глав сельских поселений района привлечено к административной ответственности за не размещение на официальных сайтах в сети «Интернет» информации, необходимой для развития предпринимательства, с назначением штрафов в размере 3000 рублей каждому. 

Надзорная деятельность в указанном направлении будет продолжена, а наработанный опыт позволит улучшить условия ведения бизнеса, повысить уровень защищенности предпринимателей от злоупотреблений.
