В сентябре 2015 года прокуратурой района выявлена задолженность по заработной плате работникам ООО «Затонное». 

С целью устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес генерального директора ООО «Затонное» внесено представление об устранении нарушений законов. Ситуация с выплатой заработной платы в указанном обществе поставлена прокуратурой района на ежедневный контроль. 

Кроме того разъясняю, что в силу требований закона прокурор имеет право обратиться в суд о взыскании задолженности по заработной плате при поступлении к нему обращений от работников. Однако, учитывая отсутствие обращений от работников общества, прокуратура района лишена возможности взыскания заработной платы в судебном порядке. 

Таким образом, при обращении работников ООО «Затонное» о защите нарушенных трудовых прав прокуратурой района безотлагательно будут приняты меры к истребованию необходимых документов от работодателя и направлению искового заявления о взыскании задолженности по заработной плате. 

По данному вопросу необходимо обращаться в прокуратуру района, расположенной по адресу с. Илек, ул. Красноармейская, 43 (тел. 22152, 22352). 

