Прокуратура района при проведении проверки установлен факт нарушения 86-летней вдовы участника Великой Отечественной войны, инвалида 2 группы прав на улучшение жилищных условий за счет средств федерального бюджета.

Как выяснилось в ходе проверки, Исмакова М.Г. имеет право на жилищные льготы. В частности, как нуждающаяся она может претендовать на улучшение жилищных условий за счет средств федерального бюджета.

Между тем, жилищная комиссия одного из сельсоветов района посчитала, что она не может состоять на учете в качестве нуждающейся в улучшении жилищных условий ввиду того, что подарив в 2009 году сыну принадлежащей ей жилой дом она совершила намеренные действия по ухудшению жилищных условий и утратила право быть принятой на учет на протяжении 5 летнего срока со дня снятия с регистрационного учета из подаренного ей дома. 

Однако жилищной комиссией не учтено, что подаренный Исмаковой М.Г. жилой дом не был оборудован ни водопроводом, ни канализированной уборной и проживать в нем в силу возраста и состояния здоровья являлось невозможным, в связи с чем расценивать указанные действия как намеренные по  ухудшению своих жилищных условий являлось по меньшей мере несправедливым. 

Жилищной комиссией также не учтено, что вдова участника Великой Отечественной войны сначала была вынуждена переехать для проживания в благоустроенную квартиру своей дочери и уже после переезда произвела дарение своего неблагоустроенного дома. 

Прокуратура района посчитав, что решение жилищной комиссии нарушает социальные права Исмаковой М.Г. направила в Илекский районный суд заявление с требованиями о признании за вдовой участника Великой Отечественной войны право на  получение единовременной социальной выплаты на приобретение жилья за счет средств федерального бюджета.
10.12.2015 Илекский районный суд согласился с доводами прокуратуры, и свом решением признал за вдовой участника Великой Отечественной войны право на  получение единовременной социальной выплаты на приобретение жилья за счет средств федерального бюджета.
Прокуратурой района исполнение данного решения суда поставлено на контроль. 

